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REPERTORIUL PIESELOR DE ARTIZANAT DIN PIELE ȘI BLĂNURI 
ÎN RSSM ȘI REPUBLICA MOLDOVA

ISCHIMJI ANA,
Universitatea de Stat „Dimitrie Cantemir”, Republica Moldova

Repertoriul – în domeniul propus de noi pentru cercetare –reprezintă un 
catalog, registru în care sunt înscrise date complexe etc. pentru a putea fi ușor 
identificate după mai multe criterii și indicatori.

Artizanatul reprezintă un meșteșug practicat cu artă și nu a fost studiat în 
toată complexitatea lui. Artizan inventiv și neobosit, omul, a cioplit lemnul, a 
modelat lutul și a țesut pânza pentru a-și face viața mai frumoasă, mai comodă, 
dar și ținând cont de natura apotropaică a lucrurilor. Natura specială a produselor 
meșteșugărești și artizanale derivă din trăsăturile lor distinctive, care pot fi uti-
litare, estetice, artistice, creative, culturale, decorative, funcționale, tradiționale, 
simbolice și semnificative social și religios.

Obiectele artizanale își au rădăcinile în meșteșugurile rurale, evoluând și 
transformându-se odată cu dezvoltarea societății. Multe meșteșuguri specifice au 
fost practicate de secole și cunosc acum o răspândire grație noilor tehnici de co-
municare, în timp ce altele sunt invenții moderne.

Meșteșugul înseamnă deopotrivă meserie, profesiune, dar și pricepere, înde-
mânare, abilitate, talent - Meșteșugurile, indiferent de natura lor, îmbină spiritul 
practic cu nevoia de frumos și simțul estetic manifestat de om în dezvoltarea lui. 
„Filosofia” ce se ascunde în spatele produselor meșteșugărești autentice face refe-
rire la valori perene precum bunătatea, iubirea aproapelui, răbdarea, credința sau 
comuniunea dintre toți și toate.

Prelucrarea pieilor este una din cele mai vechi îndeletniciri casnice, practica-
te de unii țărani în gospodăriile lor. Materia primă o constituiau pieile animale-
lor domestice și sălbatice din care se confecționau diverse tipuri de încălțăminte, 
piese călduroase de îmbrăcăminte, curele, piese de harnașament și alte obiecte cu 
întrebuințare casnică. Pe parcursul timpului prelucrarea pieilor s-a diversificat și 
specializat în diferite branșe: tăbăcăritul, cismăritul, curelăritul, cojocăritul [5].

Având în vedere rezultatele studiilor bibliomertice și web mertice la nivel 
național în domeniul pieselor de artizanat din piele și blănuri, în RSSM și Re-
publica Moldova au fost stabilite următoarele categorii ale pieselor de artizanat 
concentrate în Repertoriul anexat (Tab. 1).
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[1

; 2
; 4

; 7
].
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    Școala doctorală științe umaniste

Repertoriul elaborat de autor pentru acest articol este o formă deschisă, care 
poate fi completat și revăzut în funcție de studierea noilor surse și date de teren.
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